



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

19 10 2021 г.

№ 24-Д-4/1147

Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства
Российской Федерации
И.Э. ФАЙЗУЛЛИНУ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Ирек Энварович!

В ходе личного приёма граждан на территории моего избирательного округа в Вологодской области ко мне поступили обращения граждан – собственников жилых домов по вопросу получения справок, подтверждающих факт регистрации граждан в этих домах.

Как следует из обращений, данные справки необходимы им в частности для осуществления перерасчета платы за коммунальные услуги.

Ранее такие справки заявители получали в администрациях сельских поселений, однако с момента передачи полномочий по осуществлению регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства территориальным органам Министерства внутренних дел Российской Федерации органы местного самоуправления перестали оформлять соответствующие документы.

В своих обращениях заявители сообщают, что сталкиваются с ситуациями, когда региональный оператор в сфере обращения с ТКО владеет неверной информацией о количестве зарегистрированных граждан и начисляет завышенную плату за соответствующую коммунальную услугу. Собственникам жилых помещений по требованию регионального оператора

приходится собирать справки, подтверждающие регистрацию или снятие с регистрации граждан по месту пребывания для осуществления перерасчета.

В настоящее время в многоквартирных домах собственники жилых помещений решают данную проблему с помощью выписок из лицевых счетов (где отражается количество зарегистрированных граждан), предоставляемых управляющими организациями, ТСЖ или ЖСК, в то время как собственникам индивидуальных жилых домов получить единый документ, свидетельствующий о факте и сроках регистрации граждан в их доме, в настоящее время не представляется возможным.

В качестве примера направляю Вам обращение В.Е. Басенковой – собственника жилого дома в г. Харовске Вологодской области. Как следует из обращения, В.Е. Басенковой пришлось собрать справки о месте регистрации каждого из членов её семьи, ранее зарегистрированных в её доме.

Принимая во внимание, что в соответствии с законом РФ от 25 июня 1993 года № 5242-1 "О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации" регистрация граждан Российской Федерации по месту жительства (пребывания), то есть фиксация в установленном порядке сведений о месте жительства (пребывания) гражданина РФ осуществляется подразделениями Министерства внутренних дел по вопросам миграции, мною был направлен запрос в Главное управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по вопросам миграции с просьбой выразить мнение о целесообразности внесения изменений в действующее законодательство, предусматривающих предоставление гражданам-собственникам жилых помещений справок, где содержится информация о лицах, зарегистрированных по адресу принадлежащего им жилого помещения.

Как следует из поступившего ответа, в настоящее время действующие нормативные акты по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства не предусматривают применение карточек регистрации, поквартирных карточек и домовых книг; МВД России, осуществляя регистрационный учет граждан, ведёт личностный, а не адресный учет зарегистрированных граждан.

В ответе также сообщается, что сведения о регистрационном учете гражданина Российской Федерации включаются в федеральный регистр сведений о населении, и эти сведения предоставляются органам

государственной власти, органам местного самоуправления, многофункциональным центрам в целях совершенствования предоставления государственных и муниципальных услуг и выполнения государственных и муниципальных функций.

Из ответа также следует, что высшим органам исполнительной власти субъектов РФ в настоящее время рекомендовано исключить из нормативных правовых актов субъектов РФ требований о предоставлении справок о составе семьи, заменив на декларирование заявителем данных сведений и проверку их органом, осуществляющим надзор в сфере миграции, в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

Учитывая данную информацию, прошу разъяснить, какими нормативными документами установлен порядок получения сведений о зарегистрированных гражданах региональными операторами в сфере обращения с ТКО, а также каков порядок корректировки данных, имеющихся у регионального оператора, в случае, если собственником выявлены некорректные сведения о количестве зарегистрированных граждан, правомерно ли требование регионального оператора запрашивать вышеизложенные справки у граждан, необходимо ли, по мнению Министерства, внесение в действующее законодательство изменений, предусматривающих организацию межведомственного взаимодействия между региональным оператором по обращению с ТКО и органами государственной власти, органами местного самоуправления.

Ответ прошу направить мне по адресу Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

Приложение:

1. Копия обращения В.Е. Басенковой на 3 л.
2. Копия ответа Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по вопросам миграции от 17.08.2021 № 3/217717544806 на 3 л.



А.В. Канаев